

大陆再现 青年拒服兵役

新唐人



图为北京纪念碑前的中共军人。

近十几年来，大陆多地不断出现青年拒服兵役的情况。江西一名应届大专毕业生参军后中途退出，遭到严厉惩罚，其父母也受到牵连。有专家认为，中国年轻人拒服兵役的现象可能比外界所知更为严重。

青年拒服兵役被罚6000元，列失信名单

据《新京报》报导，10月22日，江西省南丰县一名应届大专毕业生张某某因“拒绝履行兵役义务”，被当地南丰县政府处以6,000元罚款，并列入失信名单。

据当地政府通报，张某某在今年6月“自愿”应征报名，但在9月新兵役前的教育期间，“多次提出离队申请”。随后张某某于9月12日22时离开预定新兵役前教育集训队。

根据规定，张某某受到7项联合惩戒。他的户口被标注“政治思想不合格，拒绝、逃避服兵役”，将影响未来用工单位的政治考核。未来两年内，他将无法出国、升学或报考公务员及事业单位，也不能申办营业执照或银行贷款。另外，他的父母也受牵连，两年内不能申请保障性住房。

自愿参军后半途退出遭遇如此后果，张某某的就业及生活都受到影响，其家人也不得不为他提供经济支持。有民间舆论认为，当局的处罚措施相当严厉。

专家：实际情况更严重

自由亚洲电台报导，曾就2009至2018年间中共公开的逃兵和拒服兵役等惩罚案例进行研究的美国国防研究公司蓝路实验室主管哈德曼表示，张某某的经历相当典型和常见。

哈德曼说，中共政府祭出如此严厉的惩罚，是为了“阻绝拒绝服从当兵的情形再次发生”。

美国智库兰德公司国际防务高级研究员何天睦表示，年轻人不想入伍，中共试图施加教训并进行“威慑”。

原中共海军航空兵部中校参谋姚诚表示，张某某还没入伍，所以处罚交由地方管理，“这是要给后人看的，不能想进就进，想出就出。”

根据蓝路实验室和美国前空军驻中国武官艾伦（Kenneth Allen）等人的研究，中共军队目前的规模约有200万人。其中，23%为军官和文职人员，42%为士官，其余约35%或70万人为征召服役两年的士兵。这意味着每年中共需要招募约35万名新兵，以维持士兵规模的稳定。

2021年起，中共的征兵制度由每年一次改为每年春秋两次；2023年，中共国务院和中央军委再次修订《征兵工作条例》，强调重点征集大学生，以培养技术性兵源。

英国《卫报》报导，此次修订特别强调征召具备太空和网络战相关技术的人才，并首次允许已服役两年的士兵在未晋升为士官的情况下，可以再延长服役两年，以提高士兵的留任率。

虽然中共政府并不对外公开每年征召新兵或退兵比例的数量，但何天睦认为，如果没达到额度标准，中共军方就会交由地方政府进行强制征召。而中共几近“威逼”的做法，也可能反映中国拒服兵役的问题更为严重。

近年来，大陆多地青年拒服兵役遭到处罚的报导时常出现，且案例逐年增多，并从经济发达地区向中西部扩散。2021年2月22日，河南省汝州市发布了一则关于对该市一名00后青年拒服兵役的处理通报。该青年被罚3.6万元外，还受到一系列处罚。

中共近年一直积极备战，年轻人拒服兵役，反应民间反战情绪较大，都是独生子，家长也不愿孩子当炮灰。

真相

“自焚”真相

2001年除夕，天安门发生了震惊世界的“自焚”事件，大量证据表明这是江泽民指使拍摄的、漏洞百出的、为迫害法轮功制造借口的世纪谎言。下面仅举一例。

“自焚者”之一刘春玲被烧死？



央视焦点访谈“自焚”录像截屏显示，图1、刘春玲身上的火被扑灭时，有人用重物猛击她的头部；图2-3、刘春玲不自觉地双手护头，随即倒地，被打弯重物从其脑部快速弹起；图4、一名身穿大衣的人站在出手打击的方位，仍保持用力姿势。